

五角场街道文化花园社区首届邻里节暨社区睦邻中心启动

提供便捷服务 推进居民区自治

■记者 周琳

本报讯 3月5日上午,五角场街道文化花园社区首届邻里节暨社区睦邻中心启动仪式举行,百余名社区居民齐聚新成立的社区睦邻中心,欢庆首届邻里节。

启动仪式在五角场管弦乐队暖场音乐中拉开序幕,文化花园睦邻中心运营组织——上海屋里厢社区服务中心负责人周帆介绍活动背景介绍及出席嘉宾后,宁波银行向社区老年代表赠送按摩器械、向社区儿童代表赠送玩具;少云中学与文化花园青少年代表共同为社区导览图揭幕;文化花园居委会代表社区居民,分别向宁波银行、少云中学团委赠送感恩卡;阿彦团队代表评弹艺术家刘敏向社区居民宣读《公益倡议书》,五角场街道“微心愿”同步发布。

9时30分,首届社区邻里节正式开始。来自五角场街道文化办、青年社区、文化花社区、汇丰项目团队的志愿者,向广大居民展示了舞蹈《阿娜尔之恋》、小合唱《喀秋莎》、礼

服秀《女神逆袭》、情景剧、花样跳绳等丰富多彩的节目,送上丰富的“文化大餐”。

新成立的文化花园睦邻中心,包括小广场、妇女之家、社区教室、养心茶室、阅读室、多功能教室等多个区域,成为居民参与文化娱乐活动的好去处。“除了跳广场舞和打麻将,平常没地方可去,现在可好了,我天天都想来这里,就像在家里一样。”社区居民秦娴君满脸喜气地相告,睦邻中心不仅提供阅读、茶室、健身等服务,还提供平价的餐饮,成为她和邻居们聚会娱乐的绝佳场所。

活动中,主办方在各个区域设置了众多爱心义卖点和家电维修、医疗咨询、急救知识讲座、中医推拿等十多个便民服务摊位,现场为居民提供志愿公益服务;“蓝帽子社区安全体验课”则让社区居民在参与各项便民服务同时,学习安全知识和技能。

记者在采访中获悉,去年,五角场街道积极落实市委“一号课题”,根据区委、区政府《关于全面推进社区睦邻中心建设的实施方案》要求,提

出建设“以社区全人群为服务对象的社区服务综合体”,为居民提供就近、便捷、综合服务的社区睦邻中心,推进居民区自治。通过退租还“邻”、借屋于“邻”等形式,重点建设文化花园社区睦邻中心示范点;改造提升三门社区睦邻中心、仁德社区睦邻中心、蓝天社区睦邻中心。睦邻中心采用“1+1+X”运营模式,即居委会进行日常管理,社会组织参与特色项目管理和推进小区党建楼组建设模式,通过党建引领、居民自治、项目配送模式,最终形成培养“草根领袖”孵化基地,打造党建引领下的社区“百脑汇”自治议事堂。

据悉,为了解决场地困难等制约睦邻中心发展的因素,五角场街道因地制宜推进以睦邻茶室为公益项目的睦邻点建设,去年完成9个睦邻茶室建设,今年预计新增10个睦邻茶室,在硬件上营造老年人聊天家园的环境,在服务上以需求为导向,推出居委会现有公益活动项目和党建服务中心社群服务项目配送相结合的新型运营模式。

四平:公益行动“反哺”志愿者



■记者 毛信慧 文/摄

本报讯“无私奉献”、“不求回报”是通常人们对志愿者的定义,但志愿者也需要关怀,当他们渐渐老去,谁能为“明天”的他们服务呢?

3月2日,四平路街道联合四平社区卫生服务中心、上海新医联门诊部、上海普瑞眼科医院、陈光发志愿服务队,以“关爱健康、志愿服务”为主题,单独设立“四平好儿女”专场义诊服务活动,“反哺”社区广大志愿者。

据了解,四平路街道现有志愿者近万名,平均年龄超过50岁,他们中绝大多数为新近退休人员。这是这些年过半百、退而不休的“准老年人”在精神文明创建、平安社区建设等各项公益事业中发挥着积极作用,社区志愿服务实现了常态化、规模化、长效化。

据悉,下一步,街道将继续做好志愿者服务工作,依托社区志愿服务中心,不断加大宣传力度。从关爱广大志愿者着手,切实加大义诊服务的宣传力度;深入广泛普及志愿服务理念,大力弘扬志愿精神,充分调动志愿者服务的积极性,推动形成关心、支持和

参与志愿服务的良好氛围;完善志愿服务保障措施,继续强化志愿反哺;鼓励支持志愿者参与社区更多的志愿服务活动,并对作出突出贡献的志愿者进行表彰、奖励;加强志愿服务活动督导考核,建立健全长效机制,将志愿者工作纳入街道社区工作,不定期对志愿服务工作进行督导考核,发现问题,及时整改,促进志愿者服务工作持续改进,调动发挥社区志愿者在“创新社会治理,加强基层建设”以及创建全国文明城区中的积极作用。

又讯 3月3日,四平路街道在苏家屯路开展“学习雷锋、快乐志愿、随手公益”志愿服务大型主题活动,为社区居民提供电脑软件维修、磨刀、修伞、理发以及金融、法律、医疗咨询等30个公益项目,进一步推动社会道德示范和社区文化、精神文明建设。

自“一号课题”街道机构改革后,所、队、办、中心下沉社区。此次“3·5”学雷锋活动也是他们重组之后的首次集体“亮相”。市场监督管理所、四平市容管理所、四平房产办、城管执法中队、四平派出所,为社区居民提供食品安全宣传、公租房和保障住房咨询等8类服务项目。

专家解答女性健康困惑



■记者 郑潇萌 文/摄

本报讯 3月4日下午,在三八妇女节到来之际,浙江湾城街道妇联联合上海长海医院国际健康管理中心举办“花颜永驻,自信绽放”——

女性健康管理交流峰会,邀请上海长海医院国际健康管理中心的健康专家,通过“名医大讲堂”、“名医大会诊”等活动环节,与市、区“最美家庭”代表、区“三八红旗手”代表、“妇女之家”家长、各居民区妇联执委会成员代表以及辖区女性代表百余人面对面交流,解答健康困惑。

交流会上,主办方还为“三八红旗手”、“最美家庭”、“妇女之家”代表赠送了体检卡。

联合会执委会成员代表以及辖区女性代表百余人面对面交流,解答健康困惑。

交流会上,主办方还为“三八红旗手”、“最美家庭”、“妇女之家”代表赠送了体检卡。

艺人烧伤“粉丝”排队献血

■记者 毛信慧 朱良城

本报讯 3月1日晚,女子偶像团体SNH48成员唐安琪在一咖啡店就餐时遭遇意外,全身大面积烧伤,被送往长海医院救治。

唐安琪入院后,近200名“粉丝”闻讯赶赴医院为偶像献血。3月4日,记者在长海医院看到,不断有“粉丝”来到现场献血。现场有唐安琪本人的“粉丝”,也有组合其他成员的“粉丝”,他们大多从互联网上得知消息,自发前来,其中不乏从南京、南通等地特意赶来的“粉丝”。截至目前,“粉丝”共献血4万余毫升。

记者从杨浦区血液管理事务中心了解到,每年1至3月,都是采血的低谷期。由于天气原因和春节放假,街头采血量一般会有明显下降。而唐安琪所需的A型血,又是属于长期供应紧张的血型。因此,当患者需要大量用血时,医院就出现了血库告急。

区血液管理事务中心工作人员表示,“粉丝”前来献血的行为,对缓解血库压力的确有帮助。公民献出的血液,经检测合格后,可分离为血浆和红细胞,供单个或不同病人输注使用。也就是说,血液的使用并非是一一对应的关系,由于血液制品有“保质期”,从“粉丝”那里采集的血液,在保障唐安琪优先用血的情况下,多余的量还会提供给其他患者使用,并不会出现浪费的情况。

本区纪念三八国际劳动妇女节 106周年

的事业能够提升到一个新的台阶。

(上接第1版)进一步提高广大妇女群众的获得感;做杨浦科创中心重要承载区建设的实践者,秉持“三区联动”、“三城融合”,让高校校区的科技成果不断地进发,科技园区的科技活动不断地活跃,社区科技活动、创新活动的支持不断地加强,希望广大妇女同志在这个过程中建功立业、有所作为;做文明创建的倡导者,杨浦正在创建全国文明城区,希望妇女同志深入学习习近平总书记提出的家庭、家教、家风的“三家”教育理念,发挥妇女同志的积极作用;做“妇儿”事业的积极推动者,妇女和儿童的事业始终是我们社会事业的重要组成部分,希望杨浦妇女和儿童

大会表彰了24个巾帼文明岗、5名巾帼建功标兵,并成立了“杨浦区巾帼文明岗联盟”,翁文磊、唐海东共同启动了代表着“传递正能量”的联盟“多彩风车”。据悉,区妇联将通过“巾帼文明岗联盟”联系、联手、联合全区优秀女性集体,实现共建、共享、共赢,如同一辆多姿多彩的风车,源源不断地将创新能量传递和转换,惠及更多的社区家庭和杨浦百姓。

会上,创业女性代表、巾帼文明岗班组、巾帼建功标兵、社区妇女代表等表演了杖头木偶戏、情景剧、诗朗诵、舞蹈等自编自演的节目。

■记者 张维维

区财税工作会议部署新一年财税工作

民生改善、城市基础设施建设等重点领域倾斜

(上接第1版)完善通报机制、建立约谈机制、创新考核机制,全面查找预算执行管理中存在的薄弱环节和突出问题,抓紧制定整改方案,认真整改落实。

“十二五”期间,杨浦综合经济实力不断提升。从收入增幅看,2015年,区级财政收入同比增长11.2%,“十二五”年均增长13.8%,保持了平稳较快增长的良好态势。从综合财力看,一般公共预算收入(可用财力)五年累计增长142%,可支配财力规模进一步扩大。公共财政支出结构不断优化。区级财力继续向科技创新、

(2015年,科技、民生保障、社区支出占比分别达到7.1%、40.2%、34.9%);同时,坚持贯彻厉行节约,严格控制和压缩“三公”经费等一般性支出。

此外,财政预算改革不断深入,财政监督管理不断规范。清理存量资金统筹安排用于旧区改造、民生保障和重大市政基础设施建设;预算编制、执行、监督、绩效评价和信息公开“五位一体”改革全面推进;政府性债务限额管理、预算绩效管理、行政事业单位资产清查核实、政府预算信息公开等工作取得积极成效。

■记者 周琳 实习生 庞思懿